	Школа:  ОШ „Петар Лековић“ – Пожега 

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације: 29.3. - 4.4. 2020.

	Разред: VII
	Реализатор: Наталија Диковић


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 49. и 50.  ЧАС 

	Наставна тема: 
Ресурси и производња
	Наставна јединица: 
Двотактни бензински мотори, четворотактни бензински мотори, дизел мотори и остали мотори 

	Тип часа: обрада/утврђивање

	Циљ часа: 
· упознавање ученика са врстом, наменом, главним деловима и принципима рада топлотних мотора са унутрашњим сагоревањем

	Кључне речи: трансформација енергије, мотор, клип, тактови, вентили

	Исходи  по програму

-
класификује погонске машине – моторе и повежезује их са њиховом применом

	Операционализација исхода
· умеју да наброје и препознају врсте и намену  топлотних мотора са унутрашњим сагоревањем

· разумеју принцип рада и начин трансформације енергије у двотактним бензинским моторима

· разумеју принцип рада и начин трансформације енергије у четворотактним бензинским моторима
· разумеју принцип рада и начин трансформације енергије у дизел моторима 
· разумеју принцип рада и начин трансформације енергије у млазним и ракетним пропулзорима

· објашњава примену топлотних мотора са унутрашњим сагоревањем 

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербално-текстуална метода, илустративно-демонстративна метода учења путем истраживања 

	Наставна и помоћна наставна средства
	 мултимедијална презентација, рачунари  и пројектор, интернет 

	Наставни објекат
	дигитална учионица,  кабинет ТИО

	Корелација
	Физика (сила и кретање)

	Међупредматне компетенције
	Одговоран однос према околини

	Литература
	уџбеник и радна свеска за 7. Разред издавачке куће МИГ Дакта, 2012., интернет

	Иновације
	Мудл 

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори 

· самопроцена количине усвојених знања

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа 
	Уводни део часа

(10 мин.)


	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: 
· поставља питања за обнављање градива, наводи на размишљање, мотивише и похваљује
· Истиче циљ часа

· Најављује нову наставну јединицу и исписује наслов на табли

Ученици:

-гледају видео запис 
- коментаришу, постављају и одговарају на питања
- уписују наслов у свеске

	Главни део часа

(70 мин.)


	2. фаза

(30мин.)
	Наставник користећи презентацију објашњава ученицима појам, врсте и начине трансформације  енергије у двотактним бензинским мотори, четворотактним бензинским моторима, дизел моторима и остали моторима, поставља питања, наводи на размишљање, присећање, повезивање и закључивање и сл. Поставља мапу ума која остаје на платну до краја часа.
Ученици пажљиво прате презентацију, постављају питања, одговарају на питања, повезују ранија са новим знањем, усвајају градиво.

	
	3. фаза

(30мин.)
	Наставник дели ученике у групе и задаје задатак да користећи интернет и друге изворе знања  направе своје паное на падлет зиду, уз текстуални коментар, надгледа рад, објашњава, одговара на питања, похваљује.
Ученици проналазе информације, размишљају, издвајају моторе по подели, повезују теоретска знања са практичном применом. 

	
	4. фаза

(10мин.)
	Наставник  поставља питања да ученици објасне садржај свог паноа, прегледа и са ученицима оцењује радове ученика
Ученици објашњавају принцип рада мотора своје групе

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	5. фаза (10 мин.)
	Наставник задаје задатак да ученици отворе и ураде тест за понављање лекције, најављује нову лекцију, задаје домаћи задатак
Ученици решавају тест


Изглед табле
	Мотори с унутрашњим сагоревањем:
• бензински мотори (четворотактни и двотактни)
• дизел мотори
• гасне турбине
• млазни мотори
• ракетни мотори


